

# 株洲日报

2022年7月1日 星期五  
壬寅年六月初三 第23000期 今日8版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

导读

## 习近平会见林郑月娥 习近平会见全国政协副主席梁振英 委托相关方面转达对全国政协副主席董建华的问候 习近平会见贺一诚

08版

### 出席庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼并对香港进行视察

# 习近平抵达香港

### 香港特别行政区行政长官林郑月娥等前往高铁西九龙站迎接

新华社香港6月30日电(记者朱基钗 陈键兴) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午乘专列抵达香港,出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼,并视察香港。

习近平和彭丽媛向欢迎的人群挥手致意。习近平这次赴港受到海内外高度关注,中外记者现场等候。习近平走到采访区,向在场记者问好。他表示,明天,是香港回归祖国25周年庆典日,全国各族人民将和香港同胞一道庆祝这件喜事。我向香港同胞致以热烈祝贺和美好祝愿。

## 百年老站蝶变升级 东西“动脉”更新复通 株洲火车站东站房启用 新华桥重建通车

### 陈飞宣布启用通车 曹慧泉出席仪式并致辞 陈恢清主持仪式

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) 6月30日,株洲火车站东站房启用、重建的新华桥正式通车。副省长陈飞宣布启用、通车。市委书记曹慧泉、中铁广州局集团公司副总经理兼长沙办事处主任郑圣刚出席仪式并致辞,市委副书记、市长陈恢清主持仪式。

省政府的副秘书长周义祥,市领导胡长春、刘光跃、聂方红、杨英杰、罗绍昀、易湘东出席仪式。

株洲火车站始建于1905年,是全国52个大型客运转等站之一,是中南地区最大的中转枢纽站。2019年10月12日,株洲火车站改扩建项目正式开工建设。新建的株洲火车站有普速和城际两个站场,共6台15线,采用线侧式+线上式综合站型,站房由东、西、南站房和高架候车室组成,其中东站房建筑面积为13万平方米,候车大厅对应每个站台北南方向共设置8个检票口。由于1站台要配合西站房建设,到年底才能投用,暂时只开通6个检票口。7月1日起,株洲火车站恢复办理客运业务。

新华桥始建于1964年,是贯穿城市东西方向、见证株洲改革发展的城市主干道。2020年12月,新华桥正式全封闭,启动拆除重建施工。重建后的新华桥设双向8车道,其中东往西方向5条车道,西往东3条车道。6月20日7时,新华桥试通行。

曹慧泉代表市委、市政府向省委、省政府的殷切关心、高位推动,



株洲火车站东站房投入使用。株洲日报全媒体记者/谭浩瀚 摄

广铁集团的精心指导和鼎力支持,参建单位建设者们的辛勤付出表示感谢,向广大市民一直以来的充分理解、积极配合表示感谢。他说,“七一”建党节前夕,株洲火车站全新启航,新华桥重获新生,这是株洲喜迎二十大、向党的生日献礼的务实行动,也是加快培育制造名城、建设幸福株洲的生动实践,激励着我们发愤图强、重振雄风,续写株洲的光荣与梦想。希望各位领导一如既往地关心支持,建设单位加快推进后续建设,共同努力把

火车站打造成为株洲的靓丽名片。郑圣刚表示,株洲站改扩建工程是湖南历史上建设难度最高、规模最大、涉及面最广的改扩建工程,是路地合作的典范。广铁集团将一如既往担当起服务国家发展战略、服务区域经济发展责任,全力对标株洲科技制造高地新定位,让神农福地百姓出行更加方便,让物流更加顺畅,让人民的生活更加幸福。

拆除重建的新华桥正式通车。株洲日报全媒体记者/刘震 摄

## 曹慧泉开展“七一”走访慰问 共话初心叙真情 浓浓关怀暖人心

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣) “七一”建党节即将来临,6月30日,市委书记曹慧泉走访慰问老党员,为党龄达到50年的党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并代表市委向全市各行各业、各条战线上的共产党员、党务工作者致以亲切问候。

市委常委、市委秘书长杨英杰,高新区党工委书记郭凌云参加。

市残联党组书记、理事长戴碧蓉是见义勇为的楷模、共和国的小英雄,其舍己救人的故事被收入全国小学语文课本。走进戴碧蓉家,曹慧泉关切地询问戴碧蓉的身体状况、家庭生活情况,称赞她的英雄事迹感动了几代人,影响了几代人,是我们学习的榜样。得知戴碧蓉身体状况欠佳,但始终保持乐观向上的生活态度,曹慧泉叮嘱她一定要保重身体、快乐生活。他要求当地负责同志切实关心老党员、老模范的生活,及时帮助解决实际困难。戴碧蓉感谢市委的关心和厚爱,表示将始终关注和支持株洲发展,回报党和政府的关怀厚爱。

“虽然我退休了,但我党员的身份永远不退休”。天元区离退休干部第二党支部老

党员夏秀元于1972年3月加入中国共产党,党龄50年。如今,72岁高龄的夏秀元退休不褪色,依然热心社区事业,积极参加组织活动。来到夏秀元家中,曹慧泉认真倾听夏秀元讲述自己的人生经历,与她共忆初心、共话家常,为她颁发“光荣在党50年”纪念章。曹慧泉肯定她年轻时为党辛勤工作,退休后依旧为基层治理发光发热,充分体现了党员的先锋模范作用,感谢她为株洲经济社会发展作出的贡献,希望她保重身体、发挥余热,为株洲发展加油鼓劲、建言献策。

“没有他们的无私奉献和不懈努力,就没有株洲各项事业的蓬勃发展。”走访慰问中,曹慧泉指出,广大老党员是我们伟大事业的参与者、奋斗者、见证者,数十年如一日扎根基层,是党和国家的宝贵财富。各级各部门要当好老党员的贴心人,带着责任、带着感情做好关爱帮扶工作。要传承和弘扬老党员的优良作风,充分发挥党委的政治引领作用、党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,更好团结和凝聚广大干部群众,齐心协力加快培育制造名城、建设幸福株洲。

## 陈恢清开展“七一”走访慰问 送去党的关怀 凝聚党员力量

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 6月30日,市委副书记、市长陈恢清来到芦淞区,走访慰问部分老党员、困难党员,为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,并向全市广大党员致以崇高敬意和节日问候。

老党员韩亮亮在党已有50年,长期在中国航空湖南动力机械研究所工作。来到韩亮亮家,陈恢清为他佩戴“光荣在党50年”纪念章,认真倾听老人讲述湖南动研所发展历程,共同展望株洲发展的美好前景。陈恢清说,航空动力是株洲引以为豪的产业名片,是湖南打造的三大世界级产业之一,发展来势看好、前景无限。成绩的取得,得益于老同志们打下的良好基础。希望韩亮亮保重身体、幸福生活,继续为党的事业发挥余热。韩亮亮感谢党和政府的关怀,表示将一如既往地关注株洲航空产业发展。

刘孟益是淞江小区业委会主任,2019年获评全市优秀共产党员。近年来,他推动成立小区党支部,组建“建宁大叔”党员志

愿服务队等,助力长期无人管理的“脏乱差”小区华丽蝶变。在刘孟益家中,陈恢清送上节日祝福,与他拉家常、聊近况、问需求,对他克服家庭困难、积极参与小区治理作出的贡献表示感谢,并叮嘱当地负责同志要更多关心困难家庭,主动帮助解决实际困难。刘孟益回应说,“为小区服务也是为自己服务,将继续做一颗永不生锈的螺丝钉。”随后,陈恢清考察了淞江小区党群服务站,充分肯定党建引领无物业小区治理成效,要求总结提炼经验做法,加大宣传推广力度,不断提升基层治理效能。

走访中,陈恢清指出,老党员是党和国家的宝贵财富,我们要学习他们的优良作风和优秀品德,努力把株洲的工作做得更好。希望广大老党员一如既往地关心支持市委市政府工作,广泛凝聚推动株洲高质量发展的大合力。要用情用理照顾好老党员和困难党员,把党的关怀和温暖送到他们的心坎上。

## 讨论典型案例 助推乡村振兴

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 6月30日,“典型案例拓思路,强干部能力促振兴”典型案例大讨论活动举行。市委副书记、市委政法委书记胡长春出席活动。市领导白云峰、陈艳娟参加活动。本次活动旨在切实推进乡村振兴战

略的实施,扎实开展“五讲促五好”活动,全面提升“三农”干部创先争优的能力。活动中,3位主讲人带来了打造产业品牌、壮大集体经济、建设美丽乡村等方面的典型案例。

## 市人大常委会机关举行“七一”表彰大会 刘光跃出席并讲党课

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇 通讯员/严炜东) 6月30日,市人大常委会2022年“七一”表彰大会举行。市人大

常委会党组书记、主任刘光跃出席会议并讲党课。

## 聂方红开展“七一”走访慰问 关心链上企业困难党员

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红) 6月30日,市政协党组书记、主席,市电力新能源与装备制造(含汽车)产业链链长聂方

红走访慰问链上企业困难党员,为他们送去党的关怀和温暖。

## 枫溪大道(608所段)下穿改造工程正式通车

### 通车仪式前,陈飞、曹慧泉、陈恢清现场考察项目

株洲日报讯(全媒体记者/吴楚) 6月30日,枫溪大道(608所段)下穿改造工程举行通车仪式。通车仪式前,副省长陈飞,市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清现场考察了该项目。

省政府的副秘书长周义祥,市领导杨英杰、罗绍昀参加相关活动。枫溪大道是连接我市中心城区与渌口区的重要城市干道,车流量巨大。不过,这一主干道从中国航空湖南动力机械研究所(608所)厂区穿过,不仅对该所的生产研发、保密工作带来困扰,也造成周边区域交通拥堵。

2021年7月18日,枫溪大道(608所段)下穿改造工程开工。项目北起

航空大道,南至伟大路,主线设计为城市主干道,双向六车道,设计速度为50公里/小时。改造长度约762米,其中隧道段长300米。

战疫情、战酷暑,经过300多个日夜的紧张施工,枫溪大道(608所段)下穿改造工程项目建成通车,一方面极大改善了市属航空湖南动力机械研究所的工作环境,另一方面升级枫溪片区城市功能,再次优化片区营商环境。

“该项目建成通车,对打造具有航空文化特色和底蕴的高品质航空创新基地、促进608所高质量发展、推动中小型航空发动机和通航产业发展具有重大意义。”中国航空湖南动力机械研究所相关负责人表示。



枫溪大道(608所段)下穿改造工程通车。株洲日报全媒体记者/谢慧 摄

## 站、桥、路的背后是一种精神

朱理平

“七一”建党节前夕,株洲火车站东站房启用、新华桥重建通车及枫溪大道(608所)路段正式通车。这是株洲喜迎二十大、向党的生日献礼的务实行动,也是加快培育制造名城、建设幸福株洲的生动实践。这是株洲人高兴的大事、喜事,当然也是难事。大事看担当,难事

看精神。这些大事、难事背后,体现了株洲人的精神。新华桥和株洲火车站,均位于中心城区。新华桥是株洲城区东西方向主干道的咽喉,桥下是京广、沪昆铁路两条大动脉;株洲火车站,是南方重要的铁路枢纽,每日发送株洲周边的旅客数以万计。新

华桥拆除重建,株洲火车站升级改造,无异于在“心脏处动手术”。两个项目实施,牵一发而动全身,众多市民出门要绕路、多条公交线路要改造、无数旅客乘火车要改站……在京广、沪昆线上施工,只能见缝插针找“窗口”,有效的施工时间短且零碎。这些项目的建设、

推进,均须地方政府与铁路等部门反复沟通、协调,难度可想而知——“株洲站改扩建工程是湖南历史上建设难度最高、规模最大、涉及面最广的改扩建工程”。这些项目顺利实施、如期完成,这背后,是株洲人攻坚克难的精神。

下转02版①

下转02版②

下转02版③

下转02版④